

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1984 года

№ 144 (4634)

Вторник, 30 ноября 1976 года

Цена 2 коп.

## Завершим год по-ударному

Г. С. МАЧЕХИН,  
первый секретарь ГК КПСС

Наша Родина уверенно вступила в 60-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. С хорошим трудовым настроением работают советские люди над выполнением исторических решений XXV съезда КПСС. Коммунисты и беспартийные, рабочие и инженеры — все участники грандиозного строительства нового общества безаварийно верят ленинской партии и доказывают свою преданность коммунистическим делам.

С большим воодушевлением встретили трудящиеся решения октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, предложения и выводы, содержащиеся в речи Генерального секретаря Центрального Комитета партии товарища Леонида Ильича Брежнева, материалы пятой сессии Верховного Совета СССР. Эти документы, целиком и полностью соответствующие XXV съезду партии, придают народу новые силы, наполняют их сердца оптимизмом, зовут на новые подвиги и свершения.

Трудящиеся нашего города и района единодушно и горячо одобряют решения Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР и не жалели сил для воплощения в жизнь предначертаний партии. Сегодня на финише первого года десятой пятилетки мы можем доложить великой партии коммунистов, ленинскому ЦК, что сургутяне успешно выполнили свои обязательства. Десятки предприятий города и района досрочно завершили план 1976 года.

За десять месяцев на предприятиях города и района произведено промышленной продукции на 300, реализовано на 187 миллионов рублей. Объем производства и реализации продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года вырос соответственно на 38 и 25 процентов. Родина получила от сургутян 14,3 миллиона тонн нефти, 404 миллиона кубометров газа, 7799 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 344 тысячи кубометров древесины.

Значительный вклад в выполнение решений XXV съезда КПСС внесли транспортные строители. Благодаря их труду нашим друзьям-инженерам удалось на год раньше установленного срока встретить первый рабочий поезд из Тюмени. Знаменательное событие произошло 18 ноября. Всего лишь 467 дней потребовалось строителям для того, чтобы проложить стальную магистраль от Сургута до Самолетора. Такие темпы под силу только советским строителям.

Сейчас успешно прокладывается железная дорога Сургут — Уренгой. Зарядившееся на строительство уренгойской трассы патриотическое движение — пятилетку за 3,5 года получило широкое распространение. Автор этого плана член горкома КПСС шофер механики № 39 А. А. Суходоев.

Строительство — предмет особой заботы городского комитета КПСС, его бюро. Недавно на пленуме рассмотрены задачи городской партийной организации по повышению эффективности и качества строительства. На бюро обобщена работа первичной парторганизации управления механизации № 3.

Надо сказать, что коммунисты этого управления правильно строят свою работу. Они прилагают немало усилий для того, чтобы постоянно повышать эффективность и качество строительного монтажа работ, добиваясь наилучших результатов при наименьших затратах, полное использовать рабочее время, машины.

Члены КПСС, находясь на решающих участках производства, показывают образцы в труде. Например, бригада парторгуста М. П. Шумилина взяла обязательство пятилетнее задание выполнить за 3,5 года. С этим обязательством она успешно справляется. В мае бригада выполнила план первого года пятилетки и сейчас трудится в счет июня 1977 года.

Немало важных дел на счету рабочих треста Запсибэнергострой. Труд коллектива отмечен переходящим Красным знаменем Министерства энергетики и электрификации СССР, обкома КПСС, облисполкома, областного совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ. Строители линий электропередачи удостоены Диплома за хорошую постановку экономической работы, за высокое качество строительства ЛЭП.

[Окончание на 2-й стр.]

## В РАБОЧЕМ РИТМЕ

◆ СЕГОДНЯ БРИГАДА ВАЛЕНТИНЫ ПЛАЩИХИНОЙ ИЗ СТРОИ-МОНТАЖНОГО ПОЕЗДА № 547 НАЧАЛА УКЛАДКУ ПЕРВЫХ КИЛОМЕТРОВ УРЕНГОЙСКОЙ ТРАССЫ.

Бригаде поставлена задача — к Новому году пройти до 22-го километра.

Строители железной дороги Сургут — Уренгой взяли обязательство: в 1980 году прове-

сти по магистрали первый, рабочий поезд до Холмогор. Работы на сооружении железной дороги с началом зимы разветвляются все шире.

М. КРЕПЫШЕВА

## Не изменяя традиции

◆ СУРГУТСКИЕ НЕФТЯНИКИ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ТРОИЗ-ВОДСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ И СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗА-ТЕЛЬСТВА ОДИНАДЦАТИ МЕСЯЦЕВ.

Количество нефти, добытой сверх задания, постоянно возрастает. К концу ноября коллектив управления «Сургут-Нефть» имеет 30-летия СССР отправит на нефтехимические предприятия страны 360 тысяч тонн дополнительной продук-

ции — ценного топлива в. Наибольший вклад вносят промышленники Федоровского (230 тысяч тонн) и Солженицкого (120 тысяч тонн, сверхпланового сырья).

Л. ИВАНОВ,  
веш. маш. корр.

## Двойной успех

◆ СЕГОДНЯ БРИГАДА НИКОЛАЯ ИВАНОВИЧА ЛИТОВЧЕНКО ЗАВЕРШАЕТ ВЫПОЛНЕНИЕ ПОВЫШЕННЫХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПЕРВОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ.

На Быстринке, Западной Сургута и Солжике лидеры совхоза среди бригад вышестоящего управления № 4 построили с начала года 73 буровых.

Успех коллектива знаменательный двойной. Завершив годовой план на три месяца раньше, вышестоящим взяли дополнительное задание — построить еще 11 буровых, с которыми также справились досрочно.

В. ТЕМ.

## При хорошем качестве работ

◆ К БЕТОНИРОВАНИЮ ФУНДАМЕНТОВ ПОД КОТЛОАГРЕГАТ ЭНЕРГОБЛОКА № 9 ПРИСТУПИЛА БРИГАДА П. Д. ПЕТРОВА С УЧАСТКА ПРОМСТРОЯ.

Коллектив, работающий по методу бригадного подряда, успешно укладывается в графики. Производительность тру-

да у бетонщиков составляет 111-процентом при хорошем качестве работ.

Л. СТОЯНОВА.

## ПУСКОВЫМ ДЕНЬ ОБЫЧНЫЙ, РЕЗУЛЬТАТ ПРИВЫЧНЫЙ

До конца рабочей смены оставалось еще две часа, а коллектив бригады Б. Ф. Лешко из строительного управления № 9 уже завершил задание дня. Уложено в стены школы — на 1176 мест 29,2 кубометра кирпича, возведено 18 квадратных метров перегородок. Но трудовое напряжение не спадает. Бригадир я застал в бытовке. Борис Федорович корпел над нарядом, табельками — конец месяца.

— Результаты радуют! — Еще бы, — улыбнулся довольный Лешко, — средний дневной заработок на одного рабочего составил 9 рублей 73 копейки, а два раза

выше расчетного. Бригада работает по аккордному наряду. Окончение кладки второго этажа он предусматривает 11 декабря. Но каменщики настроены, и, судя по всему, им это удастся, выполнить ее к первому числу.

— Дневная норма на одного человека — 1,2 кубометра, а фактически каждый перевыполняет ее в два и более раза. Кроме того, своими силами монтируют лестничные площадки, плиты перекосы. Работа ведется в две смены, а при необходимости и в три.

по графику учета ежедневной выработки, который висит в бытовке на видном месте и аккуратно заполняется бригадиром. На сегодня им было задано уложить по 9,6 кубометра кирпича — выполнили досрочно.

Кадры в коллективе подобраны высококлассные, в основном это специалисты четвертого и пятого разрядов. Ведущими рабочими здесь считают Владимира Мясникова, Валерия Молчанова, Юрия Сунтанова, Владимира Леонова. Не отстают от мастеров каменной кладки и женщины — Надежда Юмукметова и Раиса Тазиева.

Большая доля успехов бригады заключается в ее генераторской способности Б. Ф. Лешко. Богатый опыт, козырьский глаз. Каменщики редко остаются без бригады работ; остановился кран — пожалуйста, переключи на соседний участок кладки, здесь уже приготавливаются материалы. Об этом заранее позаботился бригадир.

Один за другим плывут вверх поддоны с кирпичом, бадья с раствором. Ближится экономичная субботней смены. В этот день бригада Бориса Федоровича Лешко выдала дополнительно к заданию восемь кубометров качественной кладки.

В. СЕМЕНОВ.



МАШИНИСТ пуско-резервной ТЭЦ Владимир Соловьев неоднократно выходил победителем в индивидуальном трудовом соревновании. Присвоено звание «Лучший по профессии». Он, ударник коммунистического труда, обслуживает два котла и две турбины. По нормам эту работу должны выполнять двое.

К дню 59-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, администрации и заводу Сургутского ГРЭС Владимир Соловьев занесен на Доску почета и награжден грамотой.

На снимке: В. Соловьев.  
Фото П. Лавочкина  
нашего нешт. корр.

СОВЕЩАНИЕ СЕКРЕТАРЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

В зале заседания Дома Советов состоялось совещание секретарей партийных организаций городов Сургута и Нефтеюганск. На совещании выступил секретарь обкома КПСС П. М. Телплев. Он подробно рассказал собравшимся об итогах октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС и четвертого пленума областного комитета партии.

# Завершим год по-ударному

[Южн. Неч. на 1 стр.]

Городской комитет партии выражает свою сердечную благодарность передовикам и новаторам производства, ознаменовавшим первый год пятилети больших успехов в труде. Самоотверженная работа на всех участках хозяйственного строительства — лучший отзыв на решения XXV съезда партии, октябрьского Пленума ЦК КПСС.

Успехи наши бесспорны. Труд сибиряков, и сургутян в том числе, высоко оценен на XXV съезде КПСС. Глубоко в наши сердца запали слова Леонида Ильича Брежнева, сказанные с трибуны съезда: «То, что было сделано в этом суровом крае... это истинный подвиг. И тем сотням тысяч людей, которые его совершают, Родина отдает день восхищения и глубокого уважения».

Мы благодарны Центральному Комитету партии за теплые слова за постоянную заботу о дальнейшем развитии экономики и культуры молодых северных городов.

В ответ на эту заботу мы будем работать еще лучше, самоотверженнее, ведь не в характере коммунистов довольствоваться достигнутым. Мы пойдем дальше, будем добиваться большего. Именно так учил нас жить великий В. И. Ленин.

Нам есть над чем работать. С успехом, которых достигли сургутяне, особенно отчетливо видны наши трудности, узкие места, неиспользованные резервы. На отчетно-выборных партийных собраниях, которые сейчас заволашеются в городской парторганизации, коммунисты сосредоточили внимание на нерешенных делах. В Сургуте и районе есть еще предприятия и строительные организации, не справившиеся с заданием десяти месяцев, которые и сейчас работают ниже своих возможностей, слабеют бороться за режим экономии, медленно совершенствуют производство и повышают его эффективность.

В капитальном строительстве продолжается распределение средств по многочисленным объектам, средняя снижается

объемы незавершенного производства. Это, как известно, приводит к удорожанию стоимости, снижению качества, срыву сроков ввода в эксплуатацию Горком партии особенно беспокоит строительство объектов жилищного и культурно-бытового назначения.

По-прежнему в городе не хватает жилья, детских садов, магазинов, предприятий бытового обслуживания, клубов, молодежных объединений. Стрелки и, прежде всего, партийные организации ДСК, треста Сургутгазстрой, строительства в ГРЭС должны четко определить свои возможности, принять меры к выполнению заданий и обязательств текущего года и пятилетия в целом. Не может быть никаких оправданий тому, кто срывает государственный план, кто работает плохо, безынициативно.

Бюро городского комитета партии обращается к коммунистам строительных организаций принять неотложные меры к выполнению заданий первого года пятилетия. Следует мобилизовать все резервы и возможности в том, чтобы сургутяне получили как можно больше жилья домов, других зданий и сооружений Темпы строительства должны соответствовать главному требованию пятилетия — качеству работы.

Не можем мы оставлять без партийного внимания и промышленное строительство. Надо быстрее вводить в действия объекты нефтяной промышленности, трубопроводы, перекачивающие станции, предприятия строительной индустрии, промышленные

базы предприятия.

Решая задачи сегодняшнего дня, нам надо видеть далеко вперед. А перспективы наши позитивные и захватывающие. К концу пятилетия производство промышленной продукции возрастет в три раза. За пять лет предстоит построить более 630 тысяч квадратных метров жилой площади, школ на 5830 мест, больниц на 930оек, спортивный комплекс, клубов и Домов культуры на 3200 мест. Железная дорога Сургут—Уренгой к 1980 году будет предложена до Холмогорского нефтяного месторождения — на 200 километров и севернее от Сургута. Объемы в эксплуатационном бурении возрастут в два раза, в разведочном — в 1,6 раза. Планируется ввести в эксплуатацию шесть новых месторождений. В конце пятилетия выработка электроэнергии составит 12,3 миллиарда киловатт-часов.

Тановы коротко наши планы таквы наши задачи, и чтобы решить их, необходимо плодотворно трудиться сегодня, каждый день в будущем.

Большие задачи стоят перед работниками промышленности. Нефтяники Сургута призваны увеличить добычу нефти и особенно подготовку ее до высшего качества. Надо быстрее осваивать новые скважины, увеличивать темпы бурения, вводить в строй новые мощности и объекты.

Сложная обстановка создавалась в этом году на рыбном промысле. На сегодняшний день рыбокомбинат недодал горожанам около семи тысяч центнеров рыбы. Тоной

большей долг образовался потому, что в период путины на промыслах не было надлежной организации и дисциплины труда, слишком рано прекратился лов по открытой воде. Сейчас, конечно, труднее вести промысел, но можем ли мы останавливаться перед этой трудностью? Конечно, нет. Партийной организации рыбокомбината, коммунистам промхозотделений надо мобилизовать все силы коллективов на увеличение добычи рыбы. Одновременно горком КПСС обращается ко всем рыбакам-любителям выловить предпринять в выполнении плана.

Много работы в эти дни у работников транспорта. С каждым днем увеличивается протяженность зимних дорог. Скоро ледовые трассы придут на самые отдельные месторождения и стройки. Зимнюю автотранспортировку перевезти сотни тонн различных грузов. Надо, чтобы весь парк машин был готов к решению важной задачи. Необходимо увеличить перевозку грузов железнодорожным транспортом, эффективнее использовать авиацию.

Зима принесла новые заботы работникам сельского хозяйства. Им надо принять меры к увеличению производства молока, мяса, яиц. Долг механизаторов, всех тружеников ферм — вовремя вывезти с лугов все заготовленное сено, сено, упустить рацион и содержание скота. Одновременно следует вести широкую подготовку и весне будущего года.

Многое предстоит сделать нам по улучшению

бытового, медицинского обслуживания трудящихся, по развитию торговли, совершенствованию общественного питания. Работникам сферы обслуживания надо всегда помнить, что от их труда зависит настроение, работоспособность и здоровье людей.

Октябрьский Пленум Центрального Комитета КПСС, пятая сессия Верховного Совета СССР — важнейшее событие в жизни нашей партии, всего советского народа. Коммунисты, все наши агитаторы, пропагандисты призваны донести решения Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР до каждого трудящегося, партийным организациям, руководителям хозяйственных и общественных органов надо определить, что конкретно должно сделать каждый человек, каждый коллектив для выполнения решений партии и правительства.

Изучение прикритых документов — важное средство их прочного утверждения в сознании людей, неуспокоенного подъема инициативы масс в борьбе за пятилетку. Самый главный критерий действительности наших пропагандистских усилий — это повышение эффективности и качества труда, организованности, дисциплины. Каждое слово коммуниста, все практические дела наших активистов должны звать и вдохновлять трудящихся на выполнение решений XXV съезда КПСС, на предстоящую 60-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.



## Молодая гвардия Смелее, группкомсорги!

Об участии членов Ленинского Союза Молодежи в борьбе за наивысшую производительность труда, за высокое качество работы, за честь трудового коллектива шла большая разговор на отчетном комсомольском собрании в тресте Сургутгазстрой. Заместитель управляющего трестом И. Н. Павлов отметил ведущую роль молодых во всех делах трубопроводчиков — преобладающего коллектива рабочего класса Сургута. Однако на финише первого года десятой пятилетки внимание выступающих было сосредоточено в основном на нерешенных вопросах. Тут и бригадный подряд, вернее — звеньевой, потому что с предложением работать по новому методу выступил вожак комсомольско — молодежного звена водителя трубопровода Алексей Кухаренко. И работа штабов и постов «Комсомольского прожектора» — Эдуард Волкович, председатель трестовского штаба «КП», выступил на собрании как с критикой, так и с самокритикой: мало еще прожектористы борются за экономное и бережливое расходование строительных материалов. И учеба в сети комсомольского политпросвета — опытом поделилась Лидия Иллотинова член комитета ВЛКСМ.

По-деловому острым было выступление секретаря комитета ВЛКСМ Виктора Павлюка.

— Мы не так уж часто собираемся вместе, — сказал он. — И все из-за трагических условий работы, на которые мы, не-

редко уже по привычке, сваливаем все трудности — как действительные, так и мнимые, придуманные. Значит, больше инициативы, больше самостоятельности должно быть на местах в группах. Смелее, группкомсорги!

Виктор Павлюк в качестве примера ислетного подвола к живому делу октябрьской яхты Союзе Молодежи привел работу в комсомольской организации 27-го управления треста.

Интересным и полезным оказался разговор на этом собрании. И в конце его награда за прошлые успехи аванс на будущее — почетные грамоты за призовые места в социальном соревновании. Одна — горком ВЛКСМ — была вручена комсомольской организации треста, другая — штаба Всесоюзной ударной — обустройство нефтяных месторождений района — комсомольско — молодежной бригаде строителей Леонид Липенцова.

А. БЕЛОВА.

## УЧЕБА ПРОПАГАНДИСТОВ

«XXV съезд КПСС, октябрьский (1976 г.) Пленум Центрального Комитета партии о единстве экономической и социальной программы развития социалистического общества» — тема теоретической конференции пропагандистов города, которая состоялась недавно в городском комитете КПСС. На пленарном заседании с докладами выступили секретари горкома КПСС В. М. Трифонов, председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся А. В. Сазонов, старший преподаватель Томского индустриального института С. П. Молодых, ведущий кабинетом политического просвещения треста Сургутгазстрой А. Г. Терентьев, преподаватель музыкального училища В. В. Девидосеня.

Конференция завершилась работой секций. В ней приняли участие 200 пропагандистов Сургута.

Прошло очередное заседание клуба политинформаторов треста Сургутгазстрой. О задачах партийных активистов по пропаганде материалов октябрьского (1976 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС, решений пятой сессии Верховного Совета СССР, положений и выводов, выдвинутых в виду

нерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева на Пленуме ЦК рассказали заведующая кабинетом политического просвещения А. Г. Терентьева.

О распространении передового опыта в строительстве говорил начальник отдела труда и зарплаты треста В. Г. Нужный, а в ходе выполнения плана строительства — монтажники работ 1976 года — начальник производственного отдела Т. А. Большакова. Заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Вера Нettekаева познакомила политинформаторов с движением молодых строителей под лозунгом «60 ударных недель — 60-летию Октября».

Семинары, инструктивные совещания пропагандистов прошли в других партийных организациях города. Участники семинаров прослушали доклады о задачах пропагандистов в связи с решениями октябрьского Пленума ЦК КПСС, пятой сессии Верховного Совета СССР, положений и выводами, высказанными Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Пропагандисты города и района приступили к разглаголюющему документу партии и правительства

## Горн зовет вперед

Мы уже писали о гордости нашей школы — оряде барабанщиков «Юные соколы». А 29 октября, в День рождения комсомола, поздравил с праздником старших товарищей еще один отряд — «Красные трубины». После этой встречи все поняли, что два писнерских атрибута — горн и барабан, — как два родных брата, не могут быть друг без друга.

Сейчас у «Красных трубины» уже есть свои традиции, оформленные альбом отряда, проводятся два раза в неделю занятия в Доме культуры. «Юнолы», где ребята разучивают новые сигналы. Руководитель отряда преподаватель музыкальной школы № 2 А. А. Аверкин. В отряде 16 горнистов, и пять из них — девочки. Сейчас ребята вместе

## ЛИСТОК ИЗ БЛОКНОТА ЮНОКРА

со своим командиром Володи Гавшиным готовятся к городскому слету мальчишек. Сколько хороших песен сложено про трубочей и барабаников! Тельсо наши «Юные соколы» и «Красные трубины» могут по праву считать их своими.

Л. КОНСТАНТИНОВА, ученица средней школы № 2.

Р МОСКВЕ торжественно открыт памятник Фридриху Энгельсу — пламенному революционеру, гениальному мыслителю, одному из основоположников научного коммунизма, вождю международного пролетариата, другу и соратнику Карла Маркса. Монумент сооружен по проекту скульптора И. И. Козловского, архитекторов А. А. Зварыгина и А. А. Усачева. На снимке: во время открытия памятника. Фото В. Егорова и О. Иванова (ТАСС).



